

自家庭院改成老人娱乐大本营

定陶县69岁的马常修乐此不疲11年,今年还想开展送戏下乡

文/片 本报记者 董梦婕

在定陶县孟海镇马楼村,有个声名远播的老年娱乐中心。这个占地600多平方米的几间平房集学习、娱乐和活动于一体,老人可以免费参加这里的各种娱乐活动。每天聚集在此的老人少则几十人多则六七百人,他们一起听戏、下棋等,生活别有滋味。它的创办者是一位名叫马常修的老人。



▲马常修展示自己购买的花鼓戏、老年保健、科教等光碟。

►马常修的曲艺团为娱乐中心老人表演。



自筹资金办老年娱乐所,庙小但五脏俱全

在孟海镇马楼村,提及马常修没有不竖大拇指的。虽然因家贫没读过几年书,但是他自幼心灵手巧、乐于助人。20世纪80年代,头脑灵活的马常修相继购买了打面机、榨油机做起了生意,不仅对村里“五保户”、贫困户打面从不收钱,还自筹资金安路灯、扯高压电等,成为远近闻名的“老好

人”。20世纪90年代,他在菏泽市开了一个小家具制造厂。

11年前,58岁的马常修放弃了在舒适的城市生活,和老伴回到老家马楼村养老。此时马常修老两口发现,虽然现在生活条件比过去好了,但是农村文化生活匮乏,在农闲之余,村民就只能聚在一起打牌、喝酒赌钱,村

内的“留守”老人不是在家睡觉就是在村里晃悠,生活更是枯燥单调。为了给村里的老人们提供一个免费的休闲娱乐去处,马常修萌生了开办个老年娱乐所的想法。

说干就干,马常修在自家庭院里栽植了花草,摆上了石凳,拉起了两盏照明灯,先将自家的

一间瓦房改造成了放映室,并自筹资金1万多元购买了彩电、音响、VCD、功放机及100多种花鼓戏、老年保健、科教等光碟,免费为村民循环播放。马常修的小院猛然间人气暴涨。随后,马常修又应村民要求,将其他的6间瓦房相继改造成了棋牌室、理发间等不同功能的老年活动室,这也

花光了老两口的所有积蓄。

“早上六点就要起床打扫卫生、摆放桌椅板凳、整理一天要播放的光盘,晚上聚在这的人最多,每天都得晚上11点左右才能休息,虽然累但是觉得生活很充实。”马常修的老伴宁红凤说,为了办好老年娱乐所,他们将所有的精力都投入到了娱乐所的运行中。

老人不仅有聚会的地儿,还有心理调节处

穿过一道道崎岖的乡村小路,记者来到了马常修的老年娱乐所,还未走近大门就听到小院里传来阵阵唱戏声。在瓦房改的放映室内,记者看到室内虽然简陋但是整洁,十几名“老戏迷”端坐在影碟机前的一排排长条木凳上听得聚精会神。穿过放映室、棋牌室,记者

终于见到了马常修,他正爬在梯子上扯电线,虽然已经69岁,但他手脚灵活,满脸洋溢着灿烂的笑容。

马常修介绍说,自从开办了老年娱乐中心后,老人们的精神生活丰富了。喝酒赌钱的现象少了,每天至少有三四十名老人来这里下棋、听戏、打牌、闲聊,常

客辐射到方圆七八十里,很多老人风雨无阻。这里成了老人聚会的大本营。

“在这不但能听戏,还茶水不断,我每天都来。”正在听戏的同村老人赵大爷高兴地说。儿女都在外打工,以前的生活很枯燥,这个老年活动中心可对他的“胃口”,不但功能齐全还备有

常用药,遇到突发状况,马常修总是亲自将老人护送到医院。

对于老人们提出的要求,马常修均细心地记下并及时改善,多年打拼的积蓄都花在了创建老年娱乐中心上,拉开放映机旁的一个柜子,满满当当的碟片映入眼帘。马常修说,算下来共买了近四千张碟片,电费每月也要

花掉三四百元。对此,他从没有抱怨过。

“儿女常年在打工不回家,很多老年人心里忧郁,还有些老人在家受了气,都爱跟我说说,我们就集体开导开导,聊聊天就没事了。”马常修说,这个老年娱乐中心还是老人们的心理调节室。

搭建戏迷大舞台,想要开展免费送戏下乡

由于酷爱扭秧歌、拉二胡,2011年3月,马常修邀请了十几个有“底子”的老人成立了马常修曲艺团,并投资两万多元买了乐器,这也被称为孟海镇的流动音乐团。曲艺团自编自演了《大嫂》、《生男生女都一样》、《花喜鹊》等孝敬老人、计划生育系列

精彩节目,广受好评。

“镇上有婚丧嫁娶的事我们都主动免费参加,不为挣钱就为高兴,现在团成员有四五十人了。”马常修说,随后有了搭建戏迷大舞台的想法,现在这个舞台正在搭建中,将来还想弄几辆舞台车,免费送戏下乡,改善更多村民

的文化生活。“搭建这个戏迷大舞台后,曲艺团成员可以在此自排自演一些节目,一些感兴趣的老人还可以学乐器和唱戏,原计划一周里至少在这唱三回。”

目前马常修共筹集了三辆大机动车作为舞台车。“儿女曾经对我成立老年娱乐中心都有

意见,说干这就是赔本的买卖,但是现在也理解我了。这不,闺女听说我想搞送戏下乡后,还给了我两辆大三轮车。”马常修指着停放在戏迷大舞台内的两辆三轮车欣慰地说。

2006年2月,马常修被菏泽市老龄工作委员会评为模范老人,

2009年被定陶县评为全县“助人为乐”模范。谈及未来的发展,马常修表示,老年娱乐中心成立的目的就是让老人生活得有滋味。今年,还想在能力范围内,为老人组织集体健康体检,让他们能及时了解自己的健康状况,也希望年轻人们能更加关爱老人。

中国一汽

让爱回家
奔腾欢乐购车月

奔腾 BESTURN
进取不止



- 购车礼
- 购车满2000 送保险 交强险
 - 购车满3000 送1000升加油卡 赠礼包
 - 购车满4000 送原厂导航 幸福起航
 - 购一汽奔腾 送全年冬季送温暖新衣

- 抽奖礼
- 凡在1月份购车者 现场参与欢乐大抽奖 中奖率100%
 - 最高奖品价值 4999元 数量有限,先到先得,抽完为止。

一汽奔腾菏泽铂程4S店 销售热线: 6292777 地址: 黄河东路588号